



देउवाको चर्को आलोचना

प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाको आफ्नै पार्टीभित्र चर्को आलोचना भएको छ । खासगरी सरकार संचालनको विषयलाई लिएर कांग्रेस नेताहरूले केन्द्रीय समितिको बैठकमा सभापति समेत रहेका देउवाको आलोचना गरेका हुन् ।



हामी पनि पार्टीको जिम्मेवार मान्छे है, पार्टीलाई बलियो बनाउन भनेरै लागेका छौं । त्यो भनेर फेरि हामी सभापतिको हात बलियो बनाउन तेलको कचौरा लिएर पाखुरामा लगाउन जान चाँहिँ सवदेनौं ।

■ धनराज गुरुङ
उपसभापति, नेपाली कांग्रेस



हामीले सल्लाह र परामर्श दिँदा दिँदै पनि सभापतिले विधानले दिइएको कामहरू समयमा गर्न सक्नुभएन, त्यसको दोष हामीहरूमाथि आउन थालेको छ ।

■ गगन थापा
महामन्त्री, नेपाली कांग्रेस



नेतृत्वको प्रशंसा गर्ने नाममा अर्को पक्षलाई होच्याउनु राजनीतिको विरसगत पाठो हो । यसतर्फ बेलैमा ध्यान दिनु बुद्धिमतापूर्ण हुन्छ ।

■ विश्वप्रकाश शर्मा
महामन्त्री, नेपाली कांग्रेस

ओलीको यूर्टन !

वाम एकताका लागि ओलीले राखे सर्त, भन्छन्: कांग्रेस नेतृत्वको सरकार त्याग्नुहोस्

आगामी संघ र प्रदेशको चुनाव पनि एकलै लड्ने बताइरहेका नेकपा एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले वाम तालमेलको सभावना राखेको बताए । तर उनले सर्त राखे- जाओवादी केन्द्र र एकीकृत समाजवादी कांग्रेस नेतृत्वको सरकार छोडेर फिर्ता हुनुपर्छ ।



नेपालमा वामपन्थी पार्टीहरू छन् भने कांग्रेसका पछि नलाउन, जठबन्धन छोड्न, देशघाती काम नगर्न, अनि एसपीपी नगर्न र वामपन्थी एकतामा आउन आग्रह गर्दछु ।

केपी ओली
अध्यक्ष, नेकपा एमाले

दिवाकर अधिकारी/मध्यान्ह
काठमाडौं, ३२ असार ।

नेकपा एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले वाम तालमेलका लागि सार्वजनिक आह्वान गरेका छन् । विगतमा तत्कालिन नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी (नेकपा) एकता जोगाउन नसकेको विषयमा आफ्नो कमजोरी नरहेको जिकिर गर्दै आएका अध्यक्ष ओलीले शनिवार सार्वजनिक कार्यक्रममा फतवा जारी गर्दै स्वीकार गरे । उनले पुनः वाम तालमेलका लागि आह्वान गरेका छन् ।

तर, वाम तालमेलका लागि उनको शर्त छ- नेकपा माओवादी केन्द्र र

नेकपा एकीकृत समाजवादी कांग्रेस नेतृत्वको वर्तमान सरकार छोडेर अगाडि बढ्नुपर्छ । उनले सरकार छोडेर वाम दलहरूलाई एकताका लागि आउन आग्रह गरेका हुन् ।

शनिवार संघीय काठमाडौंमा आयोजित एक कार्यक्रममा ओलीले सम्बोधन गर्दै नेकपा माओवादी केन्द्रका नेता नारायणकाजी श्रेष्ठले वामपन्थी एकताका लागि ओलीलाई आग्रह गरेका थिए । जवाफमा अध्यक्ष ओलीले सरकार छोडेर अगाडि बढ्न र वाम तालमेलका लागि वातावरण बनाउन आग्रह गरे ।

वाम तालमेलका लागि आग्रह गर्दै

अध्यक्ष ओलीले नेपालको इतिहासमै सबैभन्दा बढी मुलुकको राष्ट्रियता र स्वाभिमान माथि हुर्मत लिने काम गरेको भन्दै सरकारको चर्को आलोचना गरे । अध्यक्ष ओली भन्दा अगाडि बोलेका माओवादी केन्द्रका नेता श्रेष्ठले वामपन्थी तालमेलका लागि कसैले घमण्ड गर्न नहुने बताएका थिए । उनले भनेका छन्, 'केपी ओली कमरेड यहाँ हुनुहुन्छ । विगतमा हाँमीले एकता जोगाउन सकेनौं । यसको आत्मसमीक्षा गरौं । सवैसँग विनम्रतापूर्वक आग्रह गर्न चाहन्छु, तुम शेर तो, हम सवा शेर छोडिदिजु ।' नेता श्रेष्ठले देशभक्तिपूर्ण आन्दोलनको

— बाँकी पृष्ठ २ मा

कान्ति न्यौपाने/मध्यान्ह
काठमाडौं, ३२ असार ।

प्रधानमन्त्री एवं नेपाली कांग्रेसका सभापति शेरबहादुर देउवाको आफ्नै पार्टीभित्र चर्को आलोचना खेप्नु परेको छ । खासगरी सरकार संचालनको विषयलाई लिएर कांग्रेस नेताहरूले केन्द्रीय समितिको बैठकमा सभापति देउवामाथि अनेक कोणबाट प्रश्न गरेका छन् । पार्टी संचालनको विषयमा पनि देउवाको कार्यशैलीमाथि प्रश्न

उठाइएको छ । कांग्रेसका उपसभापति धनराज गुरुङले सभापति र सरकारलाई बलियो बनाउन आफुहरूको उद्देश्य रहेको बताए । तर, बलियो बनाउने नाममा कचौरामा तेल बोकेर जान नजाने उनको चेतनाबन्धी छ । उनले भनेका छन्, 'हामी पनि पार्टीको जिम्मेवार मान्छे है, पार्टीलाई बलियो बनाउन भनेरै लागेका छौं । त्यो भनेर फेरि हामी सभापतिको हात बलियो बनाउन तेलको

कचौरा लिएर पाखुरामा लगाउन जान चाँहिँ सवदेनौं ।' सभापति देउवाले काम नगर्दा आफुहरूमाथि समेत दोष आउन थालेको महामन्त्री गगन थापाको टिप्पणी छ । उनले भनेका छन्, 'हामीले सल्लाह र परामर्श दिँदा दिँदै पनि सभापतिले विधानले दिइएको कामहरू समयमा गर्न सक्नुभएन, त्यसको दोष हामीहरूमाथि आउन थालेको छ ।' महामन्त्री थापाले सरकारको पनि आलोचना

— बाँकी पृष्ठ २ मा



वैदेशिक रोजगारको गत वर्ष

फेसलेस, पेपरलेस र क्यासलेस, श्रम कुटनीतिमा फड्को

अशोक घिमिरे/रासस
काठमाडौं, ३२ असार

वैदेशिक रोजगारीका क्रममा संयुक्त अरब इमिरेट्स (यूएई)मा रहेका दाइका विष्णु चौधरी गत वैशाखमा विदामा नेपाल फर्किए । दुई महिने विदा सकेर पुनः रोजगारीका लागि फर्कने क्रममा उनलाई पुनःश्रम स्वीकृति लिनका लागि विगतमा भई भन्फट भने वेहोर्नु परेन । चौधरीले अनलाइनबाटै पुनः श्रम स्वीकृतिका लागि आवेदन गरे । वैदेशिक रोजगार कार्यालयले उनको आवेदन परीक्षण गरेर इमेल र मोबाइल नम्बरमा नै पुनःश्रम स्वीकृति प्रदान गरिएको विवरण पठायो । सोही विवरणका आधारमा चौधरी वैदेशिक रोजगारीका लागि यूएई गए ।

कास्कीका रामबहादुर सुनारको गत फागुनमा वैदेशिक रोजगारीका क्रममा रहँदा साउदी अरेबियामा निधन भयो । रियाजस्थित दूतावासको

सहयोगमा उनको शव नेपाल ल्याएर दाहसंस्कार सम्पन्न भयो । सुनारको श्रीमती सुनिताले पोखरा महानगरपालिकाबाट नै आर्थिक सहयोग (क्षतिपूर्ति)का लागि वैदेशिक रोजगार बोर्डमा

आवेदन पठाइन् । सोही आवेदनका आधारमा वैदेशिक रोजगार बोर्डले सात लाख उनको बैंक खातामा ट्रान्सफर गरिदियो । क्षतिपूर्तिको लागि दावी गर्न उनी राजधानी

आइराख्नु परेन । राजधानीस्थित एक निजी कम्पनीमा कार्यरत पुरुषोत्तम नेपाल स्वास्थ्य समस्या देखिएपछि उपचारका लागि अस्पताल पुगे । उनले अस्पतालमा उपचार गरेको सम्पूर्ण खर्चको २० प्रतिशत मात्र व्यहोरे । बाँकी रकम नेपालले तिर्नुपरेन । छ महिना अगाडिदेखि उनले सामाजिक सुरक्षा कोषमा आबद्ध भई नियमित योगदान गरिरहेका थिए । उपचारका क्रममा नेपालले कोषले उपलब्ध गराएको परिचयपत्र देखाए । नेपालको उपचारमा लागेको खर्चमध्येको ८० प्रतिशत रकम अस्पतालले सामाजिक सुरक्षा कोषबाट भुक्तानी लियो । यसअघि पनि उपचारका लागि अस्पताल जाँदा आफैले सम्पूर्ण खर्च व्यहोरेको र विल बुझाएर सो रकम पछि कोषबाट फिर्ता पाएको उनको अनुभव थियो । यसपटक भने नेपालले २० प्रतिशत मात्रै खर्च तिर्नुपर्ने । यी उदाहरण मात्र हुन् । पछिल्ला

वैदेशिक रोजगार विशेष हिमालय एयरलाइन्सको कुवेत सिधा उडान



काठमाडौं/मस- हिमालय एयरलाइन्सले काठमाडौं-कुवेत-काठमाडौं सिधा उडान शुरु गरेको छ । यस उडानले वैदेशिक रोजगारी तथा बजार प्रवर्द्धनका लागि कुवेत जाने नेपाली व्यवसायी तथा कामदारलाई सहज हुनेछ । हिमालय एयरलाइन्सले शुक्रबार आफ्नो पहिलो निर्धारित

— बाँकी पृष्ठ २ मा

— बाँकी पृष्ठ २ मा

प्रचण्डको दिल्ली भ्रमण

एजेण्डा: सन्धि र इपिजी

भारतीय प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीसँग भेटवार्ता गर्नुअघि प्रचण्डले दिल्लीबाट सार्वजनिक रूपमा १९५० को सन्धि पुनरावलोकन गर्न र नेपाल-भारत प्रवृद्ध (इपिजी) बुझ्न भारत तयार हुनुपर्ने गंभीर प्रष्ट भनेका छन् ।

शिवराज परियार/मध्यान्ह
काठमाडौं, ३२ असार ।

नेकपा माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड' भारत भ्रमणमा छन् । भ्रमणका क्रममा उनले सार्वजनिक कार्यक्रमहरूमा फर्कत नेपाल-भारतबीचको असल छिमेकीपनलाई समस्यामुक्त बनाउनुपर्ने बताएका छन् । यसका लागि इतिहासले छाडेको केही मुद्दाहरूलाई कूटनीतिक पहल र संवादबाट समाधान गर्नुपर्नेमा उनको जोड छ । अर्थात्, १९५० को सन्धि पुनरावलोकन गर्न र नेपाल-भारत प्रवृद्ध (इपिजी) बुझ्न भारत तयार हुनुपर्ने उनको प्रष्ट धारणा छ ।

शनिवार फाउन्डेसन फर पब्लिक अवायर्स एण्ड पोलिसीले नयाँदिल्लीमा आयोजना गरेको एक कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै प्रचण्डले नेपाल-भारतबीच भएको सन् १९५० को सन्धि पुनरावलोकन गर्नुपर्ने बताएका हुन् । कूटनीतिक संवादमा फर्कत दुई



मुलुकबीचमा देखिएका समस्या समाधान गरेर जानुको विकल्प रहेको उनको भनाई छ ।

भारतीय पक्षले इपिजी प्रतिवेदन बुझ्न नमानेको भनी नेपालमा भइरहेको बहस र नेपालीहरूको बुझाइलाई समेत प्रचण्डले ओकल्ने प्रयास गरे । उनले नेपाल-भारत प्रवृद्ध समूहले तयार पारेको प्रतिवेदनलाई दुई मुलुकबीचको सम्बन्धमा अझ प्रगाढ बनाउने गरी ग्रहण गरेर अघि बढ्नुपर्नेमा जोड दिए । शुक्रबार भारत भ्रमणमा गएका प्रचण्डले शनिवार भारतीय विदेशमन्त्री एस जयशंकरसँग भेटवार्ता गरे ।

प्रचण्डले भारतीय प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीसँग भेटवार्ता गर्ने कार्यक्रम पनि छ । भारतीय प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीसँग भेटवार्ता गर्नु अघि प्रचण्डले दिल्लीबाट सार्वजनिक रूपमा १९५० को सन्धि पुनरावलोकन गर्न र नेपाल-भारत प्रवृद्ध (इपिजी) बुझ्न भारत तयार हुनुपर्ने गंभीर प्रष्ट भनेका हुन् ।

काठमाडौं उपत्यकाको फोहोर व्यवस्थापन आइतबार, बुधबार कुहिने, सोमबार, शुक्रबार नकुहिने फोहोर उठाइने

काठमाडौं/मस- आजदेखि काठमाडौं महानगरपालिकाले कुहिने र नकुहिने फोहोरलाई छुट्टाछुट्टै दिनमा संकलन गर्ने भएको छ।

वातावरण तथा कृषि विभागले फोहोर उत्पादकका नाममा सूचना जारी गर्दै कुहिने फोहोर आइतबार र बुधबार तथा नकुहिने फोहोर सोमबार र शुक्रबार संकलन हुने जनाएको छ।

सूचनामार्फत महानगरले सम्भव भएसम्म जैविक फोहोरबाट गड्यौले वा कम्पोष्ट मल बनाएर कौसी तरकारी वा करेसावारीमा प्रयोग गर्न अनुरोध गरेको छ। यस्तै नकुहिने तर पुनः प्रयोगमा आउन सक्ने फोहोरलाई पुनः प्रयोग गर्न गर्नु पुनः चक्रिय फोहोर कवाडी संकलनलाई बेचेर आय आर्जन गर्न भनिएको छ। यस्तै प्लाष्टिकका भोलाको सडा कागज वा कपडाका भोलाको प्रयोगमा जोड दिन आग्रह गरिएको छ।

फोहोरलाई स्रोतमा नछुट्ट्याउने उत्पादकलाई प्रत्येक पटक ५ सय रुपैयाँ जरिवाना गरिनेछ। २०६८ सालमा सरकारले जारी गरेको फोहोरमैला व्यवस्थापन ऐन र २०७७ सालमा काठमाडौं महानगरले जारी गरेको वातावरण तथा प्राकृतिक स्रोत संरक्षण ऐनबमोजिम जरिवाना तिराइने विभागको भनाइ छ।

ऐनमा फोहोरलाई स्रोतमा नछुट्ट्याउने दायित्व उत्पादकको हुने व्यवस्था छ। यसअनुसार उत्पादकले भान्सा जैविक र अजैविक फोहोरलाई छुट्टाछुट्टै भाँडामा राख्नुपर्नेछ।



'युवासँग वडाध्यक्ष' कार्यक्रम

काठमाडौं महानगरपालिका वडा नं ७ ले 'युवासँग वडाध्यक्ष' कार्यक्रम सम्पन्न गरेको छ। वडाले सम्पादन गर्ने पूर्वाधार, सहरी सेवा तथा व्यवस्थापनमा युवाहरूका सोचलाई सामेल गराउने उद्देश्यले कार्यक्रम आयोजना गरिएको हो।

कार्यक्रममा बोल्दै नेपाली कांग्रेसका महामन्त्री एवं काठमाडौं क्षेत्र नं. ४ का संघीय संसद सदस्य गगनकुमार थापाले, युवाहरूबाट व्यक्त भएका गुनासा, जिज्ञासा तथा मागका रुपमा आएका सवालहरूलाई वडाले सम्बोधन गर्नपर्ने बताए। कतिपय प्रश्नको आफैँ उत्तर दिन सक्छ। कतिपय सवालहरूका सन्दर्भमा समन्वय गर्नपर्ने हुन्छ। वडाबाट यो काम हुन्छ भन्नेमा मैले विश्वास लिएको छु। संसद सदस्य थापाको भनाइ थियो।

कार्यक्रमका बारेमा जानकारी दिँदै वडाध्यक्ष विमलकुमार होडाले, युवाहरु के सोच्नुहुन्छ भन्ने विषयमा जानकारी लिन उनीहरूलाई डाकेर कार्यक्रम गरिएको बताए। कार्यक्रममा व्यक्त धारणा र सोचलाई वडा व्यवस्थापनमा उपयोग गरिने व। स्वास्थ्य, शिक्षा र पूर्वाधार सुधारका लागि काम गर्ने वडाध्यक्ष होडाको भनाइ थियो।

कार्यक्रममा वडा क्षेत्रको विकास तथा व्यवस्थापनका लागि सक्रिय

युवाहरूले आफूले गरिरहेको काम, त्यसबाट प्राप्त नतिजा र दिगो उपयोगका लागि वडाबाट गरिएको अपेक्षावा विषयमा प्रस्तुतिमाथि सहभागी युवाहरूले प्रश्न तथा जिज्ञासा राखेका थिए। ती सवालहरूका विषयमा प्रस्तुतकर्ता, वडाध्यक्ष र संघीय संसद सदस्यले उत्तर दिएका थिए।

कार्यक्रममा मानसिक स्वास्थ्यको समस्या र समाधानका उपाय, शारीरिक स्वास्थ्य जाँच र उपचार, खानेपानी र सडकमा बेचिने खाद्य वस्तुको गुणस्तर, फोहोरमैला व्यवस्थापनजस्ता विषयमा प्रश्न आएका थिए। यसै गरी लोक सेवा आयोगबाट सेवामा प्रवेशको बाटो, पर्यटन र उद्यमशीलताजस्ता विषयमा युवाहरूको सहभागिता खोजिएको थियो। वडाले सस्तो पसल खोल्नु पर्ने, सडक व्यापारलाई नियन्त्रित र गुणस्तरिय बनाइनुपर्ने, पैदल मार्ग निर्वाह हुनुपर्ने, वडाको कुन ठाउँमा कुन निकायले के काम गरिरहेको छ? यदि कसैले जानकारी लिन चाह्यो भने सजिलै प्राप्त गर्न सकिने संयन्त्र हुनुपर्ने युवाहरूको माग थियो। कार्यक्रममा वडा सदस्यहरु उज्वल अर्याल, सुरेश शाही र कल्पना सुन्दासलगायत जनप्रतिनिधिहरु सहभागी थिए।

शनिवारको सचेतना कार्यक्रम भित्री वडा लक्षित थियो। त्यसमा वडा १८, १९, २०, २४ र २५ वडामा पुगेर नागरिकहरूलाई महानगरको फोहोर वर्गीकरण सम्बन्धी कार्यक्रमका बारेमा जानकारी गराइएको थियो। यस क्रममा इन्द्रचोक, मखन, यटखा, नरदेवी, बाण्ड्रेमुडा, क्षेत्रपाटीलगायत क्षेत्रमा माइकिङसहितको सचेतना थाली पुगेको थियो।

थालीको समापन गर्दै वडा २५ का अध्यक्ष राजेश डंगोलले सहरी सभ्यताका लागि स्वच्छता अभियानमा साथ दिन वडाबासीलाई आग्रह गरे।

विभागले शुक्रबार वडा १२, २१, २२, २३ लगायत क्षेत्रमा सचेतना कार्यक्रम सम्पन्न गरेको विभाग प्रमुख राईको भनाइ छ।

जैविक फोहोरबाट गड्यौले वा कम्पोष्ट मल बनाएर कौसी तरकारी वा करेसावारीमा प्रयोग गर्न महानगरको अनुरोध छ।

नकुहिने तर पुनः प्रयोगमा आउन सक्ने फोहोरलाई पुनः प्रयोग गर्न सकिन्छ। पुनः चक्रिय फोहोर कवाडी संकलनलाई बेचेर आय आर्जन गर्न सकिन्छ। महानगरले नागरिक दायित्वका विषयमा भनेको छ, 'भान्छामा फोहोर उत्पादन हुने बेलायै कुहिने र नकुहिने गरी २ भागमा बाँड्न सकिन्छ। यसो गर्नु भने त्यसपछि व्यवस्थापनका पक्षमा सजिलो हुन्छ। अब प्लाष्टिकका भोलाको सडा कागज वा कपडाका भोलाको प्रयोग बढाउनुपर्छ।'

लागूऔषध गाँजासहित २ जना पक्राउ



सत्येन्द्र प्रताप सिंह/मध्यान्ह
रोहट, ३२ असार

सशस्त्र प्रहरी रामपुर खापले अवैध लागूऔषध गाँजासहित २ जना भारतीय नागरिकलाई पक्राउ गरेको छ।

परोहा नगरपालिका वडा नं ९ रामपुर खापको सीमा नाकाबाट अवैध लागूऔषध ३ केजी गाँजासहित प्रहरीले २ जनालाई पक्राउ गरेको रामपुर खापका सशस्त्र प्रहरी

स प रा नी कृष्णनन्दन यादवले जानकारी दिए।

पक्राउ पर्नेहरूमा माधवनारायण नगरपालिकाका वडा नं ७ का राजेश साह र भारत राज्यको पूर्वी चम्पारण विहार कोरैया जमुनिया ८ का ३२ वर्षीय मनी शंकर साह रहेका छन्।

वि.पो.पी रामपुर खापबाट सशस्त्र प्रहरी सहायक निरीक्षक अनिल कुमार सिंहको कमान्डमा

खटिएको टोलीले भारततर्फ जाँदै गरेको वि आर ०६ वाई ५४८५ नम्बरको मोटरसाइकल चेकजाँच गर्ने क्रममा कालो प्लाष्टिकमा लुकाई छिपाई लैजाँदै गरेको उक्त परिमाणको लागूऔषध गाँजा फेला पारी पक्राउ गरेको हो।

पक्राउ परेकाहरूलाई आवश्यक कारवाहीका लागि जिल्ला प्रहरी कार्यालय गौर बुझाइएको सशस्त्र प्रहरीले जनाएको छ।

हावाहुरीले शैल्यशिखरमा घरको छाना उडायो, परिवारको बिचल्ली

दिपक बाबू साउद/मध्यान्ह
दाचुवा, ३२ असार



शुक्रबार रातिको हावाहुरीले दाचुवाको शैल्यशिखर नगरपालिका ५ वजानी दलित बस्तीमा रहेको १ घरको छानो उडाएपछि परिवारको बिचल्ली भएको छ। तीव्र बेगमा आएको हावाहुरीका कारण सुन्दरी बादीको जस्तापाताले छाएको घरको छानो उडाएको स्थानीय महेश राम नेपालीले मध्याह्नलाई बताए।

घरको टिनको छानो हावाले उडाएसँगै आएको पानी घरभित्र परेका घरभित्र रहेको अन्नपात भिजेर क्षति भएको छ। साथै गोठमा बाँधिने गाईलाई पनि चोटपटक लागेको पीडित

बादीले बताइन्। वडा कार्यलय टिमले अवलोकन गरेर फर्किएको भएपनि क्षतिको विवरण भने आइसकेको छैन। वडा अध्यक्ष जनक डगाले उक्त बारेमा नगरपालिकालाई सिफारीस गर्ने

र आफुले गर्न सक्ने सबैको सहयोग गर्ने बताएका छन्। हावाहुरीका कारण घरको छानो उडाउँदा मकै वालीमा समेत क्षति पुऱ्याएको स्थानीयहरूले बताएका छन्।

हापुरेमा २३ जनाले गरे रक्तदान

रामप्रसाद सुवेदी/मध्यान्ह
हापुरे, ३२ असार



दाइको बवंडै गाउँपालिकाको हापुरेमा २३ जनाले रक्तदान गरेका छन्। लायन्स क्लब अफ दाइ बवंडै छहराको आयोजना तथा नेपाल ट्रेड्स सोसाईटी दाइ शाखाको प्राथमिक सहयोगमा हापुरेको माता मनकामना पोलिक्लिनिक प्रालिको प्राङ्गणमा आयोजित कार्यक्रममा १ महिला र २२ पुरुष गरी २३ जनाले रक्तदान गरेका हुन्।

लायन्स क्लब अफ दाइ बवंडै छहराका अध्यक्ष प्रेम बहादुर वलीको अध्यक्षता, तथा लायन्स क्लब अफ इन्टरनेशनल डिस्ट्रीक्ट ३२५ एनका डिस्ट्रीक चिफ टेकन कडेलको प्रमुख आतिथ्यता तथा नेपाल

कार्यक्रममा स्थानीय, पहेरी, संचारकर्मी, राजनीतिक दलका प्रतिनिधि, व्यवसायी लगायतको उपस्थिति रहेको थियो। कार्यक्रमको संचालन लायन्स क्लब अफ दाइ बवंडै छहराका सचिव निमराज सापकोटाले गरेका थिए।

मानव-वन्यजन्तु द्वन्द्व न्यूनीकरणमा गृहमन्त्रीको चासो

काठमाडौं/मस- गृहमन्त्री बालकृष्ण खानले मानव-वन्यजन्तु द्वन्द्व समाधानका लागि कसरी अगाडि बढ्ने भन्ने विषयमा सम्बन्धित मन्त्रालय र जिल्लाका अधिकारीहरूसँग छलफल गरेका छन्।



मन्त्री खानले वन तथा वातावरण मन्त्रालयका सचिव डा प्रेमनारायण कडेल, बर्दियाका प्रमुख जिल्ला अधिकारी बन्धुप्रसाद वास्तोला र भद्रापाका प्रमुख जिल्ला अधिकारी छविबाल रिजालसँग वन्यजन्तु र नागरिकबीचको द्वन्द्व कम गर्ने विषयमा छलफल गरेका हुन्। भद्रापाका जग्गी हात्ती मृत भेटिएको र बर्दियामा नागरिकमाथि पटक पटक बाघको आक्रमण हुन थालेपछि समस्या समाधानको पहलका लागि गृहमन्त्री खानले सम्बन्धित निकायका

प्रमुखसँग शनिवार फोनामा कुराकानी गरेका हुन्।

बर्दियाको मधुवन नगरपालिका-१, २ र ३ मा जङ्गली जनावरले नागरिकलाई पटक-पटक आक्रमण गर्ने गरेका छन्। गत जेठमा बाघले पटक पटक आक्रमण

गृहमन्त्री खानलाई भेटेर वन्यजन्तुको आक्रमण रोक्न जङ्गल र वस्तीबीचमा तारबारको व्यवस्था गर्न माग गरेको थियो। तारबार कसरी र कुन निकायमार्फत गर्ने भनेर गृहमन्त्री खानले आफूसँग छलफल गरेको बर्दियाका प्रजिअ वस्तोलाले जानकारी दिए।

वन क्षेत्रबाट बाघ वस्तीमा प्रवेश गर्न नपाउनु भनेर तारबारका लागि जिल्लाबाट बजेट छुट्ट्याउन केन्द्रमा माग गरिएको पनि प्रजिअ वास्तोलाले बताए। गृहमन्त्री खानले वन सचिव कडेलसँग पनि जङ्गली जनावर वस्तीमा परेको त्रिनि के के गर्न सकिन्छ भनेर छलफल गरेका थिए।

गृहमन्त्री खानले भद्रापाका प्रजिअ रिजालसँग त्यो जिल्लाको घटनास्थितिका बारेमा जानकारी लिएका थिए।

कोहलपुर नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
कोहलपुर, बाँके
(लुम्बिनी प्रदेश, नेपाल)

आ.व.२०७९/०८० को लागि कवाडी मालसमान, जडीबुटी बिक्रि बितरण तथा उपयोगमा लाने कर संकलन ठेक्का बन्दोबस्त सम्बन्धी बोलपत्र आव्हानको सूचना।

सूचना प्रकाशित मिति :- २०७९/०८/०९

आ.व.२०७९/०८० को लागि मुख्य राजमार्ग समेत नगरपालिकाको क्षेत्र भित्रका उद्योग कलकारखानाबाट निस्कने कवाडी माल, जडीबुटी र प्रचलित कानून बमोजिम निषेधित जीवजन्तु बाहेकका अन्य मृत वा मारिएका जीवजन्तुहरूको हाड, सिंग, प्वाँच, छाला वा यस्तै प्रकृतिको व्यवसायिक उपयोग गर्ने वापत विक्री बितरण तथा उपयोगमा लाने कर संकलनको लागि स्थानिय सरकार सञ्चालन ऐन-२०७४ को दफा ६१ बमोजिम देहायको आन्तरिक आय सम्बन्धी ठेक्का बन्दोबस्त गर्नुपर्ने भएकोले यस नगरपालिकाले तोकिएको शर्तहरूको अधिनमा रही इच्छुक व्यवसायी, फर्म, कम्पनी तथा व्यक्तिलेवाट तोकिएको न्यूनतम अंकमा नघट्ने गरी कर शुल्क संकलन गर्नका लागि यस नगरपालिकाबाट खरिद गरी तोकिएको म्याद भित्र बोलपत्र पेश गर्नु हुन यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

ठेक्का सम्बन्धी विस्तृत जानकारी यस नगरपालिकाको वेबसाइट www.kohalpurmun.gov.np वा सार्वजनिक खरिद अनुगमन कार्यालयको विद्युतीय खरिद प्रणालीको वेबसाइट www.bolpatra.gov.np/egp मा हेर्न सकिनेछ।

(प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत)

